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Актуальність проблеми. На сьогодні у більшості країн Європи та США продовжується 

активне удосконалення законодавчої ініціативи в галузі медсестринства. Не оминули ці 

процеси і української системи охорони здоров’я, яка на сучасному етапі розвитку медичної 

галузі потребує подальшого реформування  медсестринської сфери в аспектах кадрового 

забезпечення та підвищення рівня заробітної плати її працівників до рівня їх європейських та 

американських колег. 

Мета дослідження. Обгрунтувати роль медичної сестри в організації функціонування 

системі охорони здоров’я  в європейських країнах та США.  

Матеріали та методи: аналіз, синтез, систематизації, порівняння. 

Результати: Сьогодні ВООЗ розглядає сестринську справу в першу чергу через призму 

її місця, завдань та функціональних обов’язків  в медичній галузі. «Сестринська справа – це 

складова частина системи охорони здоров’я, яка спрямована на вирішення проблем 

індивідуального та громадського здоров’я населення в мінливих умовах навколишнього 

середовища. Сестринська справа включає діяльність із зміцнення здоров’я, профілактики 

захворювань, надання психосоціальної допомоги особам, які мають фізичні та (або) психічні 

захворювання, а також непрацездатним всіх вікових груп» [2, c. 4]. 

В медичній галузі країн Європи та США медична сестра як співробітник, має право на 

прийняття власних рішень під час виконання своїх посадових обов’язків. Вона має можливість 

здобувати більш ґрунтовну профільну вищу освіту та займатися науково-педагогічною 

діяльністю в процесі підвищення професійної кваліфікації [1, c.8]. 

У таких скандинавських країнах як Швеція та Фінляндія медичні сестри допомагають 

одужувати пацієнтам із такими тяжкими захворюваннями як: цукровий діабет, серцева 

недостатність, бронхіальна астма, різноманітні психічні захворювання тощо. До того ж вони 

володіють правом на обмежене призначення ліків. У шведських медичних закладах первинний 

огляд хворого проводить медична сестра, скеровуючи останнього відповідно до скарг в 

лікарню до сімейного лікаря. 

Нідерландська система охорони здоров’я дозволяє медсестрам приймати пацієнтів в 

позаробочий час основного лікаря, проте на основі встановленого ним лікування та певних 

критеріїв огляду. Тут як і у більшості європейських країн медичні сестри діють на основі 

відповідних протоколів, проте можуть змінювати медикаментозне лікування в їх межах.  

У Великобританії медсестри також у більшості випадків замінюють лікарів загальної 

практики. Крім того вони ведуть амбулаторний прийом пацієнтів, таким чином підвищуючи 

власну професійну кваліфікацію. 
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У таких країнах як Німеччина та США розроблені навіть цілі програми ведення 

медсестрами пацієнтів із складними станами. Все це зумовлено в першу чергу індивідуальною 

практикою лікарів, а також відокремленістю амбулаторного та лікарняного секторів. Тут, 

зазвичай, лікарі не відвідують хворих пацієнтів вдома, крім по справжньому складних 

випадків. Ці обов’язки  повністю покладаються на підготовлених медичних сестер [1, c.8]. 

Висновки. Таким чином, із усього вищесказаного випливає, що рівень повноважень та 

функціональних обов’язків медичних сестер в країнах Європи та США суттєво відрізняються 

від їх колег в Україні. За кордоном медичні сестри мають більше перспектив для підвищення 

власного професійного рівня, а також більше професійної свободи в процесі виконання 

власних посадових обов’язків. В нашій державі роль медсестри і сьогодні зводиться лише до 

сліпого виконання доручень лікаря в якості сестри милосердя, що в сумі із низькою оплатою 

праці призводить до зниження її соціального статусу. Виправлення цієї ситуації на тлі 

всебічної інтеграції України в Європейський Союз, зумовлює перспективу подальшого 

дослідження цієї проблеми. 
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